深圳市远致富海投资管理有限公司
博士后创新实践基地2021年度招聘启事

深圳市远致富海投资管理有限公司成立于2013年，是由深圳资本运营集团与信达建信、东方富海三方合资成立的混合所有制并购基金管理公司，具有“深圳国资+央企+明星投资机构”的股东资源优势，具有数十年经验的资深投资团队，具有专业化、市场化的运作机制。远致富海以“创建一流并购基金”为使命，坚持“投资龙头企业，培育行业领袖”的投资理念，成立以来得到快速发展，目前基金管理规模超过220亿元，已投金额超过140亿元，投资了超过50家各行业龙头企业，推动了我国产业的转型升级，取得了优良的经济效益。远致富海在2017、2018、2019、2020连续四年蝉联投中“中国最佳并购基金TOP10”，并荣获粤港澳大湾区最佳投资机构第6名、深圳40周年风险投资行业特别贡献奖等殊荣。
当前，在构建国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的背景下，中国产业整合步伐加快，资源要素加速向头部企业集中，强者恒强态势凸显。远致富海作为研究导向型的并购投资机构，高度重视战略研究工作，积极向相关部门申请博士后创新实践基地，并于2021年1月经深圳市人力资源和社会保障局正式批准设立。
远致富海博士后创新实践基地将以中国经济和产业发展过程中面临的重大现实问题为研究对象，发挥研究对于投资的指导和引领作用，联合国内著名高校和科研院所，聘请著名学者、业内资深产业专家等担任博士后指导专家，利用远致富海的综合优势，为博士后开展课题研究以及成果推广应用提供良好的科研条件，努力打造复合型创新型人才培养摇篮，并发掘、培育具有潜质的行业龙头企业，服务于中国经济转型和产业升级。
远致富海的博士后创新实践基地面向海内外招收博士后研究人员若干名，现将有关事项公告如下：
一、研究选题
申请人可参照以下研究方向，自拟一至两项课题申报；也欢迎根据个人已有研究基础，自选课题申报。
选题一：新材料产业发展趋势与投资策略研究
研究内容：研究各类新材料的技术发展趋势和应用场景，包含但不限于电子封装材料、半导体相关材料、5G通信相关材料、高分子材料、无机非金属材料、新能源材料、高性能复合材料、仿生材料、及前沿新材料等。跟踪行业内龙头企业的发展路径和发展战略，协助确定本行业的投资策略。
要求：具有新材料相关专业的研究经历和产业背景。
选题二：生物技术与大健康产业发展趋势与投资策略研究
研究内容：研究生物制药、医疗器械、医疗服务等相关细分产业的发展趋势，跟踪行业内龙头企业的发展路径和发展战略，探索生物技术与大健康产业的投资策略。
要求：具有生物技术、医药研发、医疗器械等相关研究经历和产业背景。
选题三：先进制造产业发展趋势与投资策略研究
研究内容：研究3D打印、工业机器人、工业互联网等先进制造相关产业的发展趋势，跟踪行业内龙头企业的发展路径和发展战略，协助确定本行业的投资策略。
要求：具有自动化、工业控制、机器人等相关研究经历和产业背景。
选题四：信息科技产业发展趋势与投资策略研究
研究内容：研究5G、光通信、卫星通信、物联网、半导体、区块链、数字科技等相关技术和应用的发展趋势，跟踪行业内龙头企业的发展路径和发展战略，探索信息科技及相关产业的投资并购策略。
要求：具有通信工程、电子信息、计算机、半导体等相关研究经历和产业背景。
选题五：人工智能技术及其产业应用发展趋势与投资策略研究
研究内容：研究机器学习、深度学习、人机交互、人共神经网络、机器视觉、自然语言等人工智能相关技术的发展情况，并跟踪其在人脸识别、语音识别、安防监控、智能音箱、智能家居应用领域的发展趋势，跟踪行业内龙头企业的发展路径和发展战略，协助确定本行业的投资策略。
要求：具有模式识别、计算机应用、工业控制等相关研究经历和产业背景。
选题六：中国投融资环境（含税收及相关政策和体制）对科技创新与产业发展的影响研究
研究内容：通过国内外的对比分析，研究直接融资与间接融资比例对科技创新的影响；研究如何扩大直接融资比例、引导社会资本进入直接融资领域，及研究如何引导金融资本支持科技创新企业；并根据研究结论提出适合中国国情的合理化建议。
要求：具有经济、金融、企业管理等相关专业研究经历和产业背景。
选题七：国内外产业并购整合趋势研究
研究内容：研究国内外股权投资与并购行业的发展趋势，梳理全球过去几次并购浪潮的产生背景及典型的并购案例，分析研究典型行业并购的特点以及合适的并购时机，探索适合中国国情的并购基金模式，尤其是国有资本的并购基金运作模式。
要求：具有经济、金融、企业管理等相关专业研究经历和产业背景。
选题八：其他
除以上选题，申请人也可结合所学专业、研究方向及我司业务发展，自行拟定选题。
二、招收条件
1、已在国内外获得博士学位或将于近期毕业的博士研究生，年龄一般不超过35周岁，获得博士学位一般不超过3年。
2、具有与研究选题相同与相近的专业背景，有相关产业和经济金融复合背景者优先，有相关工作经验者优先。
3、具有良好的政治素质和道德修养，遵纪守法，身体健康，具备较强的科研能力，思维敏捷、善于沟通、有较强的自驱力和良好的团队合作意识，能尽职尽责完成博士后研究工作。
4、具备全脱产在本站从事博士后研究工作的条件。
三、福利待遇
[bookmark: _GoBack]1、按深圳市现行政策，深圳市对在站博士后给予18万元/年的生活补贴，出站后留深工作者给予30万元科研资助；经认定为深圳市后备级人才的，给予160万元高层次人才补贴（上述政策以深圳市人社局相关规定为准）。
2、公司另外为博士后研究人员提供相应办公和科研条件，提供具有竞争力的薪酬、福利待遇。
3、在站期间可根据自身研究方向，作为项目组成员参与项目投资。
4、根据深圳市有关博士后落户政策，办理落户。
5、在站期间表现优异者，出站后可留用或推荐至投资、控股的相关企业。
四、报名要求
1、申请人需向我司提交以下电子版申请材料：
（1）个人简历；
（2）身份证扫描件；
（3） 个人免冠证件照电子版；
（4） 博士研究生毕业证书和博士学位证书扫描件（应届毕业博士生提供学生证扫描件）；
（5） 博士论文、两篇代表作的电子版（应届毕业博士生可仅提交博士论文提纲）；
（6） 其它能够证明申请人科研能力的相关材料。
以上资料请以电子邮件方式发至招聘邮箱（wangzhiwei@cmafsz.com），主题栏注明"应聘博士后+研究方向+姓名"字样。

2、本基地对报名材料分批次进行初审，初审合格者将获邀到深圳应试，往返差旅费用可由本站承担，具体以通知为准。
通讯地址：深圳市福田区益田路西免税商务大厦2601
邮政编码：518048
联系人：王先生
电话：0755-83580350

欢迎有志从事投资并购和产业研究的专业人才咨询、应聘，我们期待与您携手，共同迎接大并购时代的到来！

深圳市远致富海投资管理有限公司博士后创新实践基地
2021年11月


